

13岁鼓手为龙舟助力

塘下多地举办龙舟开鼓仪式



开鼓仪式



13岁鼓手郑睿杰

本报讯(记者 陈异俗)端午近,龙舟起。5月6日,塘下镇海安片海东村传统龙舟开鼓仪式隆重举行。在阵阵鞭炮锣鼓声中,沉睡一年的龙舟再次被唤醒,盛况再现,热闹非凡。

当天17时,海安环城河海东段河畔人潮涌动,村民们怀着激动的心情,前来见证这一激动人心的时刻。龙舟队队员们按照传统习俗,依次进行划龙舟前的开鼓等系列民俗仪式,寓意风调雨顺、国泰民安。

咚咚咚!队伍中,一位龙舟小鼓手击打出的鼓声振奋人心。这位

小鼓手就是郑睿杰,今年13岁,在当地小有名气,曾参加在上海举办的2023年首届千年古镇龙舟邀请赛,其所在代表队在比赛中取得第九名的好成绩。今年,他担任海东村龙舟开鼓鼓手,为端午节划龙舟活动添彩。

开鼓是传统龙舟启动前的重要环节。该村党总支书记兼村委会主任张国平表示,这一仪式不仅展现了当地深厚的龙舟文化底蕴,也寄托了村民们对美好生活的向往和祝福。仪式后,该村将着手启动修缮龙舟、建设龙舟等后续工作,为即将到来的

端午节龙舟比赛做好准备。

当天,除了海东村,塘下镇城南等村社也举办了传统龙舟开鼓仪式,共同为龙舟比赛营造浓厚氛围。

据悉,塘下镇龙舟文化历史悠久,曾多次举办盛大的龙舟比赛和相关活动。此次开鼓仪式,不仅为即将到来的端午节增添了浓厚的节日氛围,也进一步弘扬了传统文化。接下来,该镇将继续加强龙舟文化的传承与发展,通过规范举办更多丰富多彩的龙舟民俗和竞技活动,吸引更多游客前来观赏,让龙舟文化成为推动当地文化繁荣和经济发展的重要力量。

燃气入户安检绝不可“走马观花” 我市一燃气经营单位被罚

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 蔡小鹤)入户安检是保障燃气用户用气安全的有力手段,也是燃气经营者的法定义务,但在实际运行中,部分燃气经营者在燃气安全管理上时有松懈,易引发燃气安全事故。近日,瑞安市综合行政执法局对我市某燃气经营单位的2起违法行为予以立案处罚。

今年3月,该局执法人员在核实温州市瓶装燃气信息化监管系统安检记录的过程中发现,某燃气经营单位在玉海街道涨落桥等多处配送点未按规定对燃气用户的燃气设施、燃气燃烧器具进行定期检查。经查,该燃气经营单位送气工陈某某为应付燃气经营单位的入户安检要求,贪图方便,在未对多家燃气用户开展入户安检的情况下,在配送系统上上传无关的安检照片形成入户安检记录,但燃气经营单位未发现该问题。

当月,该局执法人员在调查某燃气用户涉嫌改装户内燃气设施行为时发现,该燃气经营单位送气工李某某在对该燃气用户开展入户安检时,发现该燃气用户存在使用可调节调压阀、将燃具连接软管进行穿墙使用等违反安全用气规定的行为,在劝阻、制止燃气用户无效的情况下,没有及时上报安全隐患,现场燃气安全隐患持续时间超1年。

鉴于该燃气经营单位上述2起违法行为存在安全隐患,但尚未造成较严重安全事故。瑞安市综合行政执法局参考《温州市综合行政执法行政处罚裁量权行使规定》相关规定,并依据《浙江省燃气管理条例》第四十七条,对涉事燃气经营单位的2起违法行为分别作出了罚款

人民币6500元的行政处罚决定。

送气工是开展燃气入户安检工作的重要力量,在配送燃气和开展燃气服务过程中是最了解用户燃气使用情况和安全细节的,理应承担起规范安检,保用户平安的使命与责任。执法人员表示,下一步,主管部门将联合燃气经营者通过停气、吊销送气工证等方式进一步规范入户安检工作,消除燃气安全隐患。各燃气经营单位要提高认识,加强燃气入户安检工作的培训和指导。广大燃气用户要规范用气,安全用气,积极配合入户安检工作,对存在的隐患做到立行立改。

【法律视角】

《浙江省燃气管理条例》第二十八条第一款 燃气经营单位和个人应当严格执行有关安全生产的法律、法规规定,建立、实施燃气安全管理责任制。

《浙江省燃气管理条例》第二十八条第三款 燃气经营单位和个人应当按规定对燃气用户的燃气设施、燃气燃烧器具定期检查,劝阻、制止燃气用户违反安全用气规定的行为;劝阻、制止无效的,燃气经营单位和个人应当及时报告市、县燃气主管部门。

《浙江省燃气管理条例》第四十七条 燃气经营单位和个人未按照本条例第二十三条第二款规定建立燃气质量检测制度,或者未按照本条例第二十八条规定建立实施安全管理责任制,制定燃气事故应急预案的,由燃气主管部门责令限期改正,处一千元以上一万元以下罚款。

市新居民服务中心 情系新居民子女获赠感谢信

本报讯(记者 吴成慧)您的资助不仅是一种物质上的帮助,更是一种精神上的鼓舞。我会努力学习,不断提升自己,用优异的成绩来回报社会。瑞安是我的第二个故乡,我们一家四口没有孤独,而是感受到了满满的关爱。我要做到团结同学,尊敬师长,好好学习。日前,市新居民服务中心收到了来自马屿镇第二小学(以下简称“马屿二小”)的学生邮寄来的一沓手写感谢信。信中,学生们对该中心的热心资助表示感谢,纸短情长,字字暖心。

据悉,1月18日,市新居民服务中心为马屿二小的34名新居民学生颁发奖学金、助学金,其中9名学生获得勤工俭学奖学金。据介绍,勤工俭学奖学金制度是市新居民服务中心在与该校新居民学生结对助学中探索的助学新模式,让热爱劳动成为新居民学生获得奖学金的特定标准,不仅要求学生品学兼优,还要具备细心、耐心以及良好的责任心。

收到感谢信,市新居民服务中心的工作人员们感动不已。孩子们的认可,是给我们最好的礼物。该中心相关负责人表示,对于



该校新居民子女来说,获得勤工俭学奖学金不仅是经济上的帮扶,同时也是一种心理上的鼓励。他们通过助学项目与这些新居民子女相识,见证了学生们的成长与进步。

一封封感谢信承载了马屿二小受资助学生最真挚的感情,更是新居民子女对第二故乡的由衷感谢。近年来,瑞安一直以海纳百川·大爱瑞安的理念,不断优化新居民服务保障体系建设,努力为新居民营造宜居乐业的社会环境,促使新居民更快地融入当地生活,提升他们的幸福感和满意度,同时整合各方资源,开展各类帮扶、公益活动等,引导社会各界关心关爱新居民及其子女,营造温馨温暖的氛围。

市场监管塘下分局 大力推进知识产权质押融资工作

本报讯(记者 吴成慧 通讯员 吴蒙蒙)知识产权质押缓解了我们的燃眉之急,也让公司在加大创新研发方面有了更大动力。近日,浙江东瑞机械工业有限公司通过知识产权质押融资的方式从银行获取贷款。

知识产权质押融资,是指企业以合法拥有的专利权、商标权、著作权等知识产权经评估作为质押物从银行获得贷款的一种融资方式。据了解,为进一步优化营商环境,助力企业解决融资难题,今年以来,市市场监管局塘下分局主动对接银行和企业,架起知识产权质押融资沟通桥梁,促进企业知识产权转化运用,助推辖区企业高质量发展。今年年初至4月底,塘下镇已有8家企业参与,专利

质押11个,质押金额1.96亿元。该分局根据知识产权质押融资政策要求,对辖区企业进行评估筛选,建立名单并逐一走访,了解企业扩大生产和资金需求;宣传知识产权质押融资政策,重点介绍贴息政策等;详实解答企业商标、专利申请等相关业务疑难问题,提出合理化建议,并根据企业意向建立质押融资意向企业名单。

根据名单,该分局主动与银行对接,向银行介绍知识产权质押的贴息政策、专利权和商标权质押登记流程,同时了解银行质押贷款总体情况、质押贷款借款人情况、银行现期政策及风险等,并与银行就质押贷款办理流程优化进行探讨,合力推动知

识产权质押融资工作。此外,该分局主动与银行信息共享,强化服务,破解堵点,由银行业务员作为政、银、企三方的沟通桥梁,对接企业知识产权质押融资、贴息等业务,确保企业得到及时有效的金融服务,打通知识产权质押融资服务全链条。

知识产权质押融资打破了以往抵押贷款的方式,帮助企业将知本变资本,有助于解决科技型企业因缺少不动产担保而带来的融资难题。市场监管塘下分局相关负责人表示,下一步,该分局将持续开展政银互动,优化知识产权质押融资服务,让政策红利惠及更多企业,实现知识产权资产化,以营商环境的不断优化助力辖区企业高质量发展。

展乡村文化新貌 塘下镇举办乡土文艺展演活动

本报讯(记者 陈异俗)日前,塘下镇官进文化礼堂内人头攒动,热闹非凡,一场以“传承乡村文化,展现乡村风采”为主题的乡土文艺展演活动在此上演。该社区及周边400多名居民齐聚一堂,共同领略了一场精彩的视听盛宴。

演出在欢快的开场舞《我的祖国美丽家园》中拉开序幕,舞者们用优美的舞姿展现了乡村的宁静与美好,赢得了观众阵阵掌声。随后,越剧《洞房悄悄静幽幽》、顺口溜《塘下老区产业》、快板《如今社会怪象多》、三句半《塘下华侨爱家乡》、歌曲《塘下之恋》以及温州鼓词《美丽塘下人杰地灵》等精彩纷呈的节目轮番上演,越剧《衣锦还乡》更是将晚会推向高潮,现场观众的掌声和喝彩声此起彼伏。

据了解,本次活动通过文艺展演的形式,深入挖掘和展示塘下丰富的乡土文化,传承乡村文明,推动乡村文化振兴,让群众感受塘下乡土文化独特魅力和深厚底蕴的同时,共同见证乡村文化的繁荣与发展。展演节目大多数以当地乡土文化为素材背景进行创作,通过悠扬唱腔的越剧、幽默风趣的顺口溜、铿锵有力的快板、韵味独特的三句半及温州鼓词等形式,生动展现了新时代农村的崭新气象。

据悉,今年3月,农业农村部办公厅、中国文联办公厅联合印发《大地流彩——全国乡村文化振兴在行动工作方案》,旨在推动全国乡村文化振兴。在此背景下,塘下镇积极响应号召,通过举办此次乡土文艺展演活动,

进一步弘扬乡村文化,为乡村文化振兴贡献力量。

塘下乡土文化研究会会长黄金土表示,接下来,该研究会将继续与各村艺术团合作,深入挖掘塘下的乡土文化资源,创作出更多具有塘下特色的文化作品,同时通过举办更多展演活动,向更多人展示乡村文化的魅力,进一步推动乡村文化的发展和繁荣。

本次活动由塘下镇委、镇政府主办,塘下乡土文化研究会、龙湾区上涂乡村艺术团承办,官进社区及社区新时代文明实践站协办。

活力塘下

RUI BAO

“回娘家的感觉真好!” 南滨街道林北村举办首届“娘家会”



绕村旗袍秀

本报讯(记者 苏梦璐)日前,南滨街道林北村首届“娘家会”热闹举行,300多名外嫁女从各地回乡,与父老乡亲团聚,共同感受家乡的日新月异。

当天活动分为绕村服装秀和文艺汇演两个部分。13时许,锣鼓喧天,各队外嫁女身穿统一服装,从位于林北村的瑞安市通力传动机械有限公司出发,沿着川河街至东旭路绕村而行,最终到达邮电电路集合点。一路上,她们成为了一道靓丽的风景线,引得附近村民争相拍照。旗袍秀结束后,她们来到就餐点品味佳肴,共话家长里短,场面温馨热闹。就餐结束后,一行人还组织开展了精彩的文艺

表演。借这次“娘家会”的机会,我们回到娘家看望父母,跟亲朋好友吃顿饭、叙叙旧,感觉十分幸福开心。许多外嫁女纷纷表示,希望这样的活动每年都能举办,越来越好。一名“娘家会”代表说,这次活动既体现了林北村女性珍视亲情、不忘初心的优良传统,也给村民们提供了共叙乡情、交流感情的平台。

林北村相关负责人表示,在中国的传统中,“回娘家”是一种表达孝道的行为,也是体现家庭和睦、亲情深厚的一种方式。举办“娘家会”不仅让嫁出去的女儿回娘家共叙亲情,更加深了村民之间的乡情。

